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Глобалният гражданин разбира, че технологията преустановява границите 

между всички хора в света.  

Нововъзникващите технологии ще променят фундаментално институцията на 

глобалното гражданството. Мащабът на тази трансформация е пъзел, но новите 

технологии вече замъгляват линиите между физическото и дигиталното, местното и 

глобалното. "Изкуственият интелект" (AI), машинното обучение и Big Data създават 

"алгоритмично гражданство" - компютърен алгоритъм, който използва цифрови 

технологии, за да предскаже "дигиталната идентичност" на човек; напредъкът в проекта 

"Човешки геном" открива нови начини за разбиране на родословието и историята на 

миграцията - това, което се нарича "генетично гражданство"; Blockchain технологиите 

предлагат не-териториални форми на политическо участие, предизвиквайки дискусии за 

определяне на това какво е "държавата", каквато я познаваме, и поставят основанията за 

нови форми на политическо членство отвъд националната държава (например Bitnation, 

E-Estonia). 

Националното гражданство е инцидентното място на раждане; глобалното 

гражданство е различно. Това е доброволна асоциация с концепция, която означава 

„начини на мислене и живот в множество културни-общества - градове, региони, 

държави, нации и международни колективи1. 

Всъщност, за някои, понятието глобално гражданство представлява по-скоро 

Западния мироглед, който не може лесно да бъде приемат по целия свят: 

„... има много бариери в изграждането на глобален гражданин; езикът на 

космополитизма и самото глобална гражданство, както са замислени на Запад, са се 

оказали недостъпни за онези, които живеят в развиващите се страни и имат много 

различни приоритети“2. 

В контекста на дигитализацията, ние всички сме родени в общества, чиито 

технически инфраструктури и правителствени политики формират дигиталния ни опит. 

Някои дори твърдят, че съвременната дигитална култура може да доведе до една по-

разпръснато общество“ 

„... Интернет е и е все по вероятно да се превърне в основен инструмент за 

самоорганизация на социални групи .... Това би могло отново да балансира властовите 

отношения в обществената сфера ... към друг вид общество - преместване от масовото 

 

1 Schattle, Hans. 2007. The Practices of Global Citizenship. Lanham, Maryland: Rowman and Littlefield 

Publishers, Inc. 
2 Samra, M. (2007). Creating Global Citizens? The Case of 'Connecting Classrooms' 


